
ПРОТОКОЛ №01 

от заседание на Общото събрание на ФЖМК, 
проведено на 21 ноември 2022 г., от 10,00 часа 

 
Присъстваха: проф. д-р Веселина Вълканова  - Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф.  

д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, доц. д-р Бисер 
Златанов, доц. д.н. Вяра Ангелова, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Жана Попова, доц.  д-р Калин Калинов, доц. д-р Мануела 
Манлихерова, доц. д.н. Мария  Попова, доц. д-р Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Ралица Ковачева, доц. д-р 
Светлана Станкова, доц. д-р Светлозар Кирилов, доц. д-р Симеон Василев, гл. ас. д-р Анета Милкова, гл. ас. д-р Антоан Божинов, гл. 
ас. д-р Лора Симеонова, гл. ас. д-р Мая Василева, гл. ас. д-р Мая Стоянова, гл. ас. д-р Мирослава Ценкова, гл. ас. д-р Никола 
Вангелов, гл. ас. д-р Николай Колев, гл. ас. д-р Юлия Йорданова-Панчева, ас. д-р Виктория Бисерова, ас. д-р Десислава Сотирова, ас. 
д-р Ирина Гъркова, ас. д-р Йордан Карапенчев, Ивета Йорданова, Ива Иванова, Ивайло Киров, Камелия Димова, Петър Желев, Тодор 
Драганов, Мариела Николова.   

Редуцирани: доц. Георги Лозанов, доц. д-р Орлин Спасов, гл. ас. д-р Димитър Найденов, гл. ас. д-р Екатерина Титова 
Станковски, гл. ас. д-р Стилиа-Фелиси Паунова.  

Отсъстващи: проф. д-р Тотка Монова, доц. д-р Ясен Бориславов, гл. ас. д-р Петър Айолов, гл. ас. д-р Теодора Георгиева, ас. 
Диляна Кирковска, Диляна Стоянова, Людмила Киорогло, Росен Цаковски.  

Проф. д-р Ефрем Ефремов, председател на Общото събрание, обяви заседанието за открито.  

Съгласно чл. 26 (4) от ЗВО, Факултетният съвет от 13 октомври 2022 г. с явно гласуване е определил структурния състав на 
Общото събрание да бъде от 53 души, както следва: 44 души преподавателски състав, 1 докторант, 8 студенти, 1 представител на 
администрацията.  

Съгласно чл. 41. (1), т.3. мандатът на представителите на студентите е прекратен поради изтичане на срока на обучението 
съгласно учебния план. Общността на студентите на 21 октомври т.г. е провела свое легитимно заседание на студентската общност и 
е излъчила трима свои представители за допълване на квотата от осем души в ОС, както следва:  Тодор Борисов Драганов, Ивайло 
Михайлов Киров, Людмила Сергеева Киорогло.  

Съгласно чл. 41. (1), т.3. мандатът на представителя на докторантите е прекратен поради изтичане на срока на обучението 
съгласно учебния план. Общността на докторантите 10 октомври т.г. е провела свое легитимно заседание на докторантската общност 
и е излъчила Ивета Йорданова за свой представител. 

На свое заседание от 10 октомври 2019 г. Общото събрание на ФЖМК избра Мандатна комисия от петима членове, 
председател и заместник-председател. На своето заседание от 10 октомври 2019 г. Общото събрание на ФЖМК избра Мандатна 
комисия с петима членове, председател и заместник-председател. На свое заседание от 22 ноември 2021 г. тя бе допълнена и към 
настоящия момент съставът й е: 

Мандатна комисия: 
Председател: доц. д.н. Мария Попова 
Зам.-председател: доц. д-р Орлин Спасов 
Членове: доц. д-р Светлана Станкова 

  доц. д-р Мила Серафимова 
  Мариела Николова 

Мандатната комисия е проследила изборите на представители на общността на студентите и докторантите за попълване на 
тяхната квота и е определила на база на легитимно преведените избори списъчния състав на Общото събрание, а днес проследи 
регистрацията и набирането на необходимия за легитимното му протичане кворум. Съгласно чл.12 (4) от Правилника за устройството 
и дейността на  Софийския университет “Св. Климент Охридски” регистрацията на членовете продължава до един час след 
откриването на заседанието. 

Давам думата на доц. д.н. Мария Попова, председател на Мандатната комисия, да докладва легитимността на Общото 
събрание. 

Доц. д-р Мария Попова, председател на Мандатната комисия на Общото събрание: Уважаеми колеги, от списъчния състав 
на ОС, който е 53 души, редуцирани са 5 души, до започване на заседанието са се регистрирали 35 души. Имаме повече от двама 
колеги от необходимия минимум, който е 32-ма, така че заседанието е редовно и може да започне. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на доц. д.н. Мария Попова. На основание на чл. 44 (1) предлагам за протоколчик на 
събранието г-жа Мариела Николова. Ако нямате други предложения, гласуването е явно, който е съгласен моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 53 
регистрирани  - 40  
редуцирани - 5 
отсъстващи - 8 
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гласували “ЗА” - 35 
против - 0  
въздържал се - 0 

Предложението беше прието. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов:  Предлагам на членовете на Общото събрание следния дневен ред:  

1. Отчет на декана и заместник-деканите;  
2. Обсъждане и приемане на отчета на деканското ръководство;  
3. Частични избори за Факултетен съвет за попълване на квотите на хабилитираните преподаватели; 
4. Разни. 

Имате ли други предложения по дневния ред? Ако няма, който е съгласен с този дневен ред, както го прочетох, моля да 
гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 53 
регистрирани  - 40  
редуцирани - 5 
отсъстващи - 8 
гласували “ЗА” - 39 
против - 0 
въздържал се - 0 
Общото събрание прие така предложения дневен ред.  
 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Преминаваме към ПЪРВА ТОЧКА от дневния ред - отчет на Декана и заместник-деканите. 
Отчетът на декана и на заместник-деканите беше публикуван на сайта в законосъобразния срок от две седмици. Давам думата да 
проф. д-р Веселина Вълканова, Декан на ФЖМК, да представи отчета. 

Проф. д-р Веселина Вълканова, Декан на ФЖМК: Уважаеми колеги, добър ден на всички. Много се радвам и аз да Ви 
приветствам в тази зала присъствено. Според мен тези периодични срещи с академичната общност са добра възможност да 
поговорим за развитието на нашия факултет, тази година вече всички, физически заедно, и да споделя с вас постигнатото. Не за 
първи път правим ОС в тази зала, но за първи път след 20 години – толкова продължи ремонтът на западното крило. 

Колегите, които са членове на Факултетния съвет, знаят, че на всяко заседание споделям с тях миналите и предстоящите 
събития и дейности, така имаме видимост за около 3 месеца на всяко заседание – за миналите и предстоящи събития. Но именно 
това събрание на общността е възможност да видим цялостната картина.  

Благодаря на всички – студенти, докторанти, преподаватели, служители, които в тази поредна много тежка година, помогнаха 
с разбиране, с активно съдействие или със съпричастие.  

Колеги, винаги съм мислила, не може да има положително развитие без усилията на цялата общност, процесът е дълъг и 
сложен процес, съпроводен с безпокойства, неудовлетвореност, но рутината и самодоволството със сигурност водят към затъване. 

Ценя нагласата у колегите да съдействаш, да се включваш, да помагаш в името на студентите и факултета – нагласата не 
като психологически конструкт, а като чувство за принадлежност към общността и готовност да действаш или реагираш конструктивно 
към дейностите, които развиват в положителна насока нашия факултет. 

Искам да знаете, че ценя много постигнатото от всички нас през годината. Тук съм неотскоро – от 34 години, като добавим и 
студентските години, стават още повече, познавам спецификата на работата във факултета и мога да направя сравнение с 
постиженията на общността в предишни години и динамиката на дейностите през последните три, дори четири десетилетия. 

Уважаеми колеги, отчетният доклад е публикуван на сайта в срока, предвиден от правилника. Тук пред Вас за краткото време, 
което имам, ще представя основните акценти в него, ще обобщя, ще анализирам, ще конкретизирам основните дейности – всички 
плод на обмислена, координирана работа, част от управленската политика на екипа, начело на който съм.  

Преди три години, когато представих мандатната си програма, акцентирах на три ключови линии, които са свързани със 
стабилността, развитието и комуникацията. Те продължават да са валидни и да са в центъра на нашите усилия. 

До края на мандата ще се придържам към тях, защото вие тогава ме подкрепихте за декан с тази мандатна програма, а и 
защото за мен е важно да поддържаме ритъма на работа, който въведохме преди три години и да преодолеем изоставането и 
загубата на скорост и енергия, от които страдаше академичното ни развитие през предишните мандати. Осигуряването на 
стабилност, но и по-динамично и положително развитие, а и на комуникация – навън и навътре, са важни за нашия факултет.  

През изминалата година постигнахме много, за мен основните акценти са:  
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‒ Успешното и удовлетворяващо дипломиране на първия випуск на специалността „Комуникационен мениджмънт“, честито 
на колегите от катедрата „Комуникация и аудиовизуална продукция“! Честитя на ръководителката на катедрата професор Теодора 
Петрова, защото тя основа тази специалност, разбира се, с помощта на колегията. 

‒ След създадената  магистърска програма на английски език, каквато нямахме, създадохме магистърска програма в 
консорциум с друг университет – Великотърновския университет, по проект за иновативно образование, ръководители сме проф. 
Николай Михайлов и аз, по същия проект оборудвахме виртуализирана класна стая в 65 аудитория на нашия факултет; 

‒ Продължиха значителните актуализации на бакалавърските програми  – през изминалата година за втори път 
предложихме важна промяна на учебния план на най-новата ни специалност Комуникационен мениджмънт. На базата на 
социологическо проучване актуализирахме учебния план на специалността. Много важно и ценно, според мен, защото беше 
значително оптимизиран учебният процес – като структура, вътрешни пропорции и акцент върху профилиращи курсове. Основното в 
тази промяна беше обръщането към профила на студентите, не че базисното обучение по социални и хуманитарни науки не е важно, 
но няма нищо по-важно от профилиращите курсове, които предлагат едно фокусно обучение по профил, който студентите са избрали; 

‒ Значително интензифицирана е проектната дейност – през годината бележи сериозен ръст участието на преподаватели, 
студенти и докторанти в научни и образователни проекти. Искам веднага да обявя, че екип на нашия факултет заедно с колеги от 
Философския факултет на Софийския университет участва с проектно предложение в конкурсната сесия на ФНИ към МОН за 
финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г. и спечелихме финансиране в размер на близо 290 000 лева. 
Ръководител на този проект е професор Николай Михайлов, в екипа съм и аз, както и деканът на ФФ проф. Карабельова, колеги от 
ФЖМК и ВТУ. Проектното предложение е на тема „Трансформация и конвергентни модели на журналистиката в процеса на 
цифровизация, в условията на цифрово общество и в дигитален комуникативен контекст: диспозитивен анализ”. Надявам се, 
че ресурсите по проекта освен за изпълнението на научната програма, ще допринесат и за подобряване на материалната база на 
факултета;   

‒ Завърши ремонтът на сградата, вече имаме нова учебна и изследователска среда в западното крило, влизат в 
експлоатация нови учебни зали, кабинетни площи, предстои оборудването на кафе за студенти и преподаватели, то е изградено по 
интересен архитектурен проект, запазил архитрави и други оригинални елементи, които ще потапят студенти и преподаватели в една 
специфична среда. Вече активно се използва мултимедийната учебна и конферентна зала, в която се намираме, след получаване на 
държавния сертификат най-после ще осигурим достъп на колеги с увреждания до горните етажи; 

‒ Значително е подобрена технологичната обезпеченост, свързаността и оборудването на факултета – от 100 мегабита 
свързаността сега е повече от 800 мегабита – повече от 8 пъти е повишена скоростта на интернета след значителните инвестиции, 
усилия, дейности, които вложихме. 

През изминалата година наистина бяха хвърлени много и лична, и колективна енергия, бяха положени огромни усилия за 
отстояване на политиките на Факултета и за защита на интересите на цялата общност – основно пред ректората, пред 
обществеността и пред институциите, за устояване на политиките на факултета и за защитите на интересите на цялата общност. 

Тук много важно е да се отбележи академичният екип – нашата академична общност включва водещите специалисти в 
страната – колеги с определен принос в комуникационната и медийната наука, притежаващи богат международен опит, със 
значителна теоретична, педагогическа и професионална практика – това са 44 преподаватели на основен трудов договор, работещи в 
пет катедри. От тях 25 са хабилитирани преподаватели, а 19 – главни асистенти и асистенти.  

През изминалия отчетен период към академичния състав на Факултета след издържани конкурси за академични длъжности, 
се присъединиха колегите, използвам случая да ги представя на ОС: 

‒ Ас. д-р Виктория Бисерова – Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“; 

‒ Ас. Ирина Гъркова – Катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“; 

‒ Ас. Диляна Кирковска – Катедра „Радио и телевизия“; 

‒ Ас. д-р Йордан Карапенчев – Катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“. 

Добре дошли на нашите новопостъпили колеги! 

Двама колеги след издържан конкурс придобиха по-висока академична длъжност: 

‒ Доц. д-р Калин Калинов – Катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“; 

‒ Гл. ас. д-р Анета Милкова – Катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“. 

Една колега придоби по-висока научна степен: 

‒ Доц. д.н. Мария Попова – Катедра „История и теория на журналистиката“; 

Поздравления за академичните успехи на колегите! 

В настоящия момент са обявени и тече процедурата на два конкурса:  
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‒ За професор по МУЛТИКУЛТУРАЛИЗЪМ И МЕДИИ; 

‒ За доцент по КОМУНИКАЦИОНЕН МЕНИДЖМЪНТ НА ФАКТИ И ДАННИ. 

На свое заседание от 13 октомври 2022 г. Факултетният съвет реши да планира следните конкурси за 2023 г. – на собствени 
заети и свободни щатни бройки: 

‒ Два конкурса за ГЛАВЕН АСИСТЕНТ,  

‒ Пет конкурса за ДОЦЕНТ,  

‒ Четири конкурса за ПРОФЕСОР. 

Миналата година пространно говорих на Общото събрание за същността на академичното обновяване и разширяване на 
състава. Важно е да се обновява академичният състав на факултета с нови колеги, но не на всяка цена, а като се поддържа 
качеството при подбора на асистентите и се отстояват критериите при академичното израстване на колегите. Тук трябва да 
подчертая мястото на докторантското обучение като необходимо стъпало за заемане на академична длъжност в нашия факултет и 
подбор на асистенти и главни асистенти. Надявам се нашите постдокторанти и млади учени да бъдат привличани в обучението и най-
добрите да се присъединят към щатния състав на ФЖМК, защото това е естественото развитие на образованието и научните 
квалификации в един университет. 

По учебните дейности: през изтеклата академична година бяха напълно актуализирани и прецизирани учебните планове на 
магистърските програми „Онлайн журналистика и медии“ с ръководител професор Грета Дерменджиева и „Продуцентство и 
креативна индустрия“ с ръководител главен асистент Мая Василева и както споменах, учебният план на бакалавърската програма по 
Комуникационен мениджмънт. 

Тази година стартира обучението и на първия випуск от магистърската програма „Дигитални комуникации и медии“ (задочно 
обучение) –  съвместна образователна програма на Софийския университет „Св. Кл. Охридски“ и Великотърновския университет „Св. 
св. Кирил и Методий“, която е реализирана по проект за иновативно образование в хуманитарните и социални науки чрез цифрова 
трансформация и модернизация на учебните програми. За да се изпълнят дейностите по иновативната интердисциплинарна 
съвместна учебна програма Във ФЖМК беше създадена виртуална класна стая, вече е готов разписът на занятията за зимния 
семестър, магистърската програма ще стартира чрез обучение в синхронен стрийминг формат.  

Знаете, колеги, Университетът на бъдещето е свързаният университет, който съдържа междууниверситетско използване на 
съществуващата инфраструктура с изграждане на ефективни системи за администриране, контрол и съответно дигитализирани 
процеси по тях, с премахване на съществуващите ограничения за мобилност на преподаватели и студенти, с въвеждане на 
технологични стандарти за функционалност, достъпност и използваемост на ресурси и устройства – доста още трябва да се работи 
по проекта и по много други проекти, за да се изпълнят тези стандарти.  

Продължава процесът по обсъждане на учебните съдържания и програми, за което благодаря на всички преподаватели, 
защото това не е кампанийна задача, а перманентна необходимост на учебния процес. Това не е просто учебна документация, това 
са рамките на нашите курсове, които определят съдържанието, методологиите на преподаване, на изпитване. Благодаря на 
ръководителите на катедри и на инспекторите към катедрите за ангажимента и вниманието им при анализа на учебните планове, 
програми и учебните съдържания, както и при оценката на учебната документация. 

В ситуация на продължаваща сложна епидемиологична ситуация голяма част от дейностите по учебния процес и през 
академичната 2021/2022 г. бяха осигурени дистанционно след 21 октомври 2021 г.  

Зимният семестър на миналата академична година започна хибридно, но влошената епидемична ситуация през ноември 
наложи преминаване към изцяло онлайн обучение, както и всички сесии преминаха изцяло в дистанционна форма на преподаване и 
оценяване. Две седмици след началото на летният семестър на учебната 2021/2022 г., а именно от 7 март 2022 г., с моя заповед 
обучението се върна към присъствената форма за упражненията на всички специалности и изцяло за специалност Книгоиздаване. 

Вие знаете какви усилия са необходими, за да се случат тези трансформации – от присъствено в хибридно, в онлайн, пак в 
хибридно и пак в присъствено обучение. Тук заслугите са на деканата и нашия инспектор г-жа Милена Банова, на която благодаря за 
усилията и деликатността, с която постигна тези преобразувания в учебния процес и то в сложна ситуация. 

Деканското ръководство следеше постоянно ситуацията с разпространението на заболяването и при нужда се реагираше със 
съответните мерки – насоки, ръководства, заповеди, карантини, реорганизиране на учебния процес, закупуване на 
лицензиран софтуер за видеоконференция. Така не се допуснаха сериозни проблеми за учебния процес.  

Въпреки необичайната ситуация академичната година беше успешна, а обучението успя да постигне целите си и да изпълни 
онези образователни задачи, които са вписани в учебните програми са осъществени. 

Кандидатстудентската кампания през юни беше много добре организирана и въпреки демографския спад регистрирахме 
увеличение на записалите се студенти за ОКС „Бакалавър“. Така за академичната 2022/2023 г. бяха приети 329 първокурсници (при 
313 за миналата година). Не гоним някакви количествени изражения, но търсенето на нашите програми е важно. Средата също 
трябва да бъде подобрявана, ние имаме отговорности и към нея, така че за нас е важен приемът и много по-важно пълноценното 
обучение. 
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Значителният интерес към специалностите на ФЖМК и през тази учебна година се потвърждава и от увеличения дял приети 
студенти в платена форма на обучение –  за 2022/2023 имаме 163 студенти (при 143 за миналата учебна година), приети срещу 
заплащане. По този начин, благодарение на приема в платена форма на обучение, Факултетът компенсира в пълна степен 
намаления прием студенти по държавна поръчка не само за Софийския университет, а и за всички висши училища, във всички 
направления за двете образователно-квалификационни степени. 

Първокурсниците бяха въведени в академичната среда на тържественото откриване на учебната година, чрез срещите с 
курсовите ръководители, чрез информации и насоки от сайта, през социалните мрежи, чрез насоките в специално изготвеното 
Ръководство за организация на учебния процес и работата с платформите МУДЪЛ И СУСИ. 

Тази година по отношение на учебните дейности имаше още няколко нови постижения: бяха формирани нови критерии за 
оценка на летните практики от страна на преподавателите. Бе разработена и подробно разписана процедура за провеждане и 
оценяване на летните практики. Проведохме среща със студентите, на която заедно със заместника-декана по учебна дейност доц. 
д-р Светлана Станкова дадохме подробни разяснения по организацията, провеждането, отчитането и оценяването на летните 
стажове. 

Тази година в магистърските програми, както и при бакалавърските, се наблюдава почти същият брой записани студенти – 69 
колеги, но не и да забравяме обаче, че са необходими промени в структурата, в учебните планове и учебните програми най-вече в 
съдържанието на предлаганите от ФЖМК магистърски програми, така че обновяването на магистърските програми трябва да 
продължи и трябва да търсим нови полета, които да са атрактивни за колегите, завършили нашия факултет и бъдещи студенти от 
други направления и университети.  

Уважаеми колеги, 

Започнах с учебните дейности, защото сме университет и нашите усилия са насочени главно към нашите студенти. 
Благодарим на студентите, на студентския съвет за регулярните срещи и за комуникацията. Надявам се, че през тази година, когато 
честваме 70-годишнинато от създаването на специалност Журналистика, това сътрудничество ще продължи и вече имаме програма 
заедно със Студентския съвет за втория семестър, не само за този. 

Аз благодаря на досегашните студентските представители във Факултетния съвет и в Общото събрание, непрекъснатата 
връзка с тях много ни помогна особено в тежкия карантинен период и при организацията на дистанционното обучение. Надявам се 
доброто партньорство с новоизбраните колеги: Ивайло Киров, Людмила Кириогло, Тодор Драганов да продължи! Колеги, добре дошли 
в ОС на ФЖМК!   

Приоритетите по научноизследователската дейност са ясни, резултатите са убедителни:  

Екипи от ФЖМК работиха по редица проекти на МОН и по тематични проекти към ФНИ, по които са публикувани научни 
монографии и сборници, някои с участието на докторанти;  

‒ По ФНИ на СУ бяха подкрепени седем тематични изследователски проекта и три проекта за частично финансиране на 
научен форум на обща стойност 46 121 лв. 

‒ По програмата за издаване на научни трудове на ФНИ бяха определени средства в размер на почти 20 000 лв. за издаване 
на научни трудове,  до този момент са издадени 6 книги на щатни преподаватели от тази квота. 

‒ Проведени са 10 публични лекции, кръгли маси, международен научен семинар, за провеждането на който благодаря на 
доц. д-р Калин Калинов, национални и международни конференции – благодарности към техните научни и организационни комитети, 
дискусии, медийни проекти, работилници и семинари, общофакултетен докторантски семинар, който стана ежегоден. Искам 
специално да подчертая кръглите маси на тема „Обществените медии в България – управление, програмни политики, финансиране и 
регулация“ и „Журналистика по време на война“, както и дискусията „Спасение: украинските бежанци в България“ с участието на 
преподаватели, докторанти, студенти, журналисти, професионалисти по темите, тук благодаря на организационните екипи и 
специално на гл. ас. д-р Анета Милкова. 

‒ Международните научни конференция на Факултета по журналистика и масова комуникация „Медийната грамотност: 
класически и най-нови измерения“ и „Комуникацията и медиите на XXI век: образователни и професионални предизвикателства“ се 
проведоха при голям успех и с широко международно участие. Специално за комуникирането на международните конференции на 
ФЖМК беше подготвен специален сайт https://commed21.com/, с активното съдействие на гл. ас. д-р Никола Вангелов, на когото 
изказваме голяма благодарност. Сайтът се превърна в основна платформа за информация и комуникация с общността и участниците.  

‒ През учебната 2021-2022 г. излязоха 26 книги на преподаватели, студенти и докторанти, сред тях студентската книга 
„Лицата зад превода“ и две студентски учебни списания – „Забравените“ и „Столично“ под научното ръководство на проф. д-р Ефрем 
Ефремов и д-р Георги Александров. Бяха проведени 11 представяния на книги на колеги. 

‒ През изминалата година в рамките на Научноизследователския портал на Софийския университет „Св. Климент Охридски” 
беше създадена електронната библиотека „Медии и комуникации” - нещо, което съм записала в мандатната си програма, където 
се публикуват качествените дипломни, дисертационни и хабилитационни текстове, защитени във ФЖМК. Тук благодарности 
заслужават новият редактор Ваня Стоянова и Гриша Атанасов. 
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‒ Излезе от печат докторантският сборник „Медии и комуникации”, т. 2. – много важна поредица за комуникиране на 
постиженията на младите учени от Факултета по журналистика и масова комуникация на Софийския университет „Св. Климент 
Охридски”.  

‒ Продължава регулярната поява на годишниците на ФЖМК – излезе брой 29 на годишника на ФЖМК – с фокус 
фалшивите новини и дезинформацията в дигиталната ера.  

‒ Най-вълнуващото за мен е предстоящата поява на специалният 30 том на годишника на Факултета по журналистика и 
масова комуникация на Софийския университет „Св. Кл. Охридски” – „Медии и комуникации. Научна библиография 1990–
2022”, който издаваме по повод на 70-ата годишнина от началото на висшето образование по журналистика в България. Огромна 
благодарност колегията дължи на доц. д-р Милена Цветкова за авторството и съставителството на този престижен сборник. На 
практика за първи път се очертава периметърът на научните трудове в комуникационната и медийната наука в България от началото 
на демокрацията през 1990 г. до настоящата 2022 г. чрез събрания библиографски корпус на по-значимите резултати от научните 
търсения, изразени в три публикационни формата – сборници, монографии, студии и статии. 

Наистина представително и ценно издание, което ще бъде дигитализирано и публикувано на сайта и в други електронни 
библиотеки, на което ще посветим подобаващо представяне. 

Специално отбелязвам отпечатването на сборника от Международната конференция от 2021 г. с едноименното заглавие 
„Медийна грамотност: класически и нови измерения“, който излезе в много представителен том и обобщава научните резултати от 
изследванията на колегите, участвали в конференцията. Тук искам да изкажа благодарности на гл. ас. д-р Мая Стоянова, на която 
дължим великолепните корици и книжни тела на нашите поредици и продължаващи издания, на Годишника, брошурите, сайтовете, 
визуалната идентичност – банери, логотипове и пр. За да обобщя темата за публикациите – събития като споменатите сборници, 
колекции, международни и национални форуми споделят научните и изследователските ни постижения и ни правят видими сред 
световната научна общност. Трябва периодично да се огласяват резултатите на колегите, да се привличат чуждестранни учени и 
партньори, да се публикуват тези резултати в съответните сайтове. 

Докторантското обучение да не забравим – за учебната година 2021-2022 г. във ФЖМК се обучават 61 докторанти. 
Новоприетите докторанти през учебната 2021-2022 г. са 19. Имаме тенденция за стабилен брой на докторантите, които успешно 
защитават дисертациите си, обаче трябва да имаме предвид, че е нужно да повишаваме качеството на подготовката на докторантите. 
Остава ангажиментът на хабилитираните преподаватели, участващи в докторантското обучение като научни ръководители, в 
обсъжданията на докторантските текстове в катедрите и в научните журита, към повишаване качеството на дисертационните трудове 
и към тяхната видимост в научните списания и книги.  

Станалият вече традиционен годишен Научно-образователен докторантски семинар „Медии и комуникации“ се проведе 
на 26 ноември 2021 г. Сигурна съм, че семинарът е от голяма помощ за нашите докторанти, защото уточнява методологии, споделя 
подходи и постижения. Станаха вече регулярни и срещите с докторантите на ФЖМК, каквито срещи неколкократно бяха правени и със 
студенти. Сякаш ковид кризата ни научи, макар и през платформите, да общуваме повече, за да споделяме проблеми. Аз се надявам 
това да продължи, въпреки че сме в присъствена среда. 

На свое заседание от януари 2022 г. Факултетният съвет разгледа и прие адаптирани критерии за прием на постдокторанти 
във ФЖМК, благодарение на усилията на проф. Андреана Ефтимова – това е също нещо ново за годината. Оформянето на 
документацията за прием на постдокторанти е важна, защото ориентира нашите потенциални кандидати да продължат обучението по 
изследователски програми.  

Конкурсната сесия по програмата „Млади учени и постдокторанти” за миналата академична година 2021/2922 г. година 
приключи успешно, за което дължим благодарности на ресорния заместник-декан проф. Николай Михайлов. Бяха назначени: една 
колега в категорията „Млади учени” – за длъжността „изследовател R1”; трима колеги в категорията „Постдокторанти” – за 
длъжността „признат изследовател R2”.  

На 8 и 9 февруари 2022 г. във ФЖМК се състоя вътрешен одит от Университетския център за управление на качеството. 
Бяха прегледани цялостната организация на обучението в ОНС „доктор” – от приема на докторанти до публичните защити и 
реализацията на докторантите. Членовете на комисията споделиха удовлетворение от обучението в докторските програми. Не бяха 
констатирани слабости в нито едно отношение, заключението на комисията по одита беше, че разполагаме с добре систематизирана 
подробна информация, с пълни досиета на докторантите.  

Голямо съдействие за отличното протичане на одита имат: заместник-деканите проф. Николай Михайлов и доц. Светлана 
Станкова, г-жа Мариела Николова, всички инспектори на катедри, ръководителите на катедри, научните ръководители на докторанти.  

По отношение на международни членства и партньорства на ФЖМК също отчитаме напредък.  

Тук ни е важно сътрудничеството с Фондация „Конрад Аденауер“ – медийното бюро за Югоизточна Европа – с открити 
лекции, стипендии за студентите и помощ чрез дарения за обучението по журналистика. 

Бяха проведени две лекции от цикъла - Adenauer Lecture с директен стрийминг онлайн – на д-р Петър Фрай, директор на 
ZDF, с участие в дискусията на Негово превъзходителство посланика на ФРГ в Германия Кристоф Айххорн и на д-р Волфганг Крайсиг, 
председател на Съвета на директорите на федералните медийни регулатори, Германия.  
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През годината подписахме договор с друга фондация – с бюрото на Фондацията „Фридрих Еберт“ и неговия директор г-н Жак 
Папаро. Големи заслуги за осъществяване на контакта, срещите и събитията с фондацията има доц. д-р Симеон Василев, на когото 
благодаря. Публичната лекция на Олаф Герке от централата на Фондация „Фридрих Еберт“ в Бон беше част от това сътрудничество. 

През годината се проведоха още: открита лекция на д-р Андреас Шварц от  Технологичния университет Илменау в Германия, 
дискусия с Мариан Нагушевски съвместно с Френския културен институт и модерирана от нашия докторант Благовест Илиев, открита 
лекция на проф. Марк Кац от университета „Джордж Мейсън” с подкрепата на Държавния департамент на САЩ. 

През май приехме делегация от Батумския държавен университет „Шота Руставели“ – наш партньор в последната 
международна конференция. В рамките на срещите и дискусиите бяха набелязани стъпки за развитие на мобилностите на студенти и 
преподаватели между двете образователни институции, както и възможности за съвместни програми и проекти. 

Общите магистърски програми са нещото, с което изоставаме. Необходими са ни съвместни обучителни програми за нашето 
развитие и за рейтингите. 

Бяха осъществени 6 мобилности по проекта „Иновативно образование в хуманитарни и социални науки чрез цифрова 
трансформация и модернизация на учебните програми“ – в Познан, Полша, и в Питещ, Румъния, благодарение на които бяха 
развити партньорства и международни контакти, проведени срещи и дискусии между български, полски и румънски учени и 
преподаватели от три университета. 

Не на последно място трябва да бъде изтъкнато членството на ФЖМК В EUPRERA, EJTA И ECREA, което дава възможност 
на колегията да бъде информирана за всички инициативи и събития в рамките на широката академична и професионална мрежа, 
изградена от трите европейски асоциации – тук моите благодарности са за доц. д-р Мануела Манлихерова. Несъмнено това 
допринася за издигане на стандартите на образователния процес и внедряване на иновативни практики.  

Ние продължаваме да развиваме международното си присъствие в областта на образованието, като изпращаме и приемаме 
студенти и преподаватели по програма Еразъм въпреки ограничителните мерки по време на пандемия. Нашият заместник-декан доц. 
Дияна Петкова и ръководителят на комисията по Еразъм проф. Николай Михайлов имат принос в това отношение. 

Като активна отчитам проектната ни дейност в сравнение с предишните учебни години.  

‒ На първо място е работата по споменатия от мен проект, включващ участието на няколко висши училища от България и 
университети партньори от чужбина. Това е проект „Иновативно образование в хуманитарни и социални науки чрез цифрова 
трансформация и модернизация на учебните програми“.  

‒ Вече споменах едно друго участие на ФЖМК чрез проект по конкурс „Българска научна периодика – 2022 г.“ за 
финансиране на том 30 на Годишника на Софийския университет, ръководител съм аз, благодарение на който издаваме нашата 30-
годишна библиография. 

‒ Екип на ФЖМК заедно с колеги от Философски факултет на Софийския университет участва с проектно предложение в 
конкурсната сесия на ФНИ към МОН за финансиране на фундаментални научни изследвания – 2022 г. и спечели финансиране в 
размер на 290 00 лв. с ръководител проф. д-р Николай Михайлов. Проектното предложение е на тема „Трансформация и 
конвергентни модели на журналистиката в процеса на цифровизация, в условията на цифрово общество и в дигитален 
комуникативен контекст: диспозитивен анализ”. В този конкурс ФЖМК участва в партньорство с Великотърновския университет 
„Св. св. Кирил и Методий”. 

‒ Подадено е проектно предложение за фундаментален проект по ФНИ на МОН. Заглавие на проекта: „Медиен плурализъм и 
демократични ценности в постмодерното българско общество”. Ръководител на проекта е доц. д-р Дияна Петкова. Също е сред 
оценените проекти. 

‒ Продължава проектът „Модел на ефективна визуално-комуникативна и медийна среда за формиране и възпитаване на 
нови публики в сферата на изкуствата и културните и творчески индустрии чрез споделени пространства“. Ръководител проф. д-р 
Теодора Петрова. 

‒ Продължава проектът „Поп-култура, поп-политика: дигиталният обрат. Интердисциплинарни анализи на пресечността 
между медии, култури и политики” с ръководител на научния екип доц. д-р Жана Попова.  

‒ Факултетът по журналистика и масова комуникация се включи в проекта „TRANSFORM4EUROPE”. Представител на ФЖМК 

е доц. д-р Мила Серафимова, благодарение на съдействието ѝ по проекта ще се предложи магистърската програма 

„COMMUNICATION TRANSFORMATIONS IN A DIGITAL AGE”. Надявам се тя да тръгне и да започнем тези съвместни програми на 
английски език и да привличаме студенти от Европа и от света. 

Съвсем съзнателно споменах новите ни проекти, проектните и програмните дейности, които са много съществени и 
перспективни за научното ни развитие, за видимостта ни в международната научна общност. Това може да ни даде ресурс за 
изследвания и за обучение. Излишно е да казвам, че всички устройства, които виждате тук и в другите зали, са по проекти. Една 
малка част от техниката и обзавеждането са от бюджета на факултета.  
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По отношение на комуникацията: Беше разработен нов сайт на Факултета по журналистика и масова комуникация с по-
удобен, модерен и достъпен дизайн, част от мрежата на Софийския университет. След пилотното му въвеждане той заработи 
ефективно. Кандидатстваме за знака за качество с новия сайт на ФЖМК – този проект напълно заслужава отличието, тъй като дава 
възможност за пълноценна комуникация, интеграция със социалните мрежи, с вътрешни и външни ресурси. 

За научните бази данни също трябва да се спомене, че през отчетния период продължи публикуването в електронен вид на 
изданията на факултета в престижната онлайн библиотека CEEOL. Заедно с това беше засилено значително присъствието на ФЖМК 
в порталите на Софийския университет – научноизследователския https://research.uni-sofia.bg и за Годишници https://annual.uni-
sofia.bg/. Там бяха създадени колекциите „Дисертации” и електронна библиотека „Медии и комуникации”, в която са въведени 
последните докторантски сборници, преработена и обогатена беше и информацията за годишника като вече и там са достъпни 
последните томове. 

Продължава усъвършенстването на концепцията за представяне на ФЖМК пред обществеността. Разработени са проекти за 
рекламни материали и акциденция. Например: Излезе от печат двуезичната рекламна брошура на ФЖМК, представяща 
образователните програми и дейностите на факултета. Брошурата е налична не само на хартиен формат, но и е достъпна онлайн. 

Във връзка с годишнината на специалността Журналистика, по дизайн на гл. ас. д-р Мая Стоянова и благодарение на 
усилията на редактора на ФЖМК г-жа Ваня Стоянова, бяха изготвени рекламни банери, лого, покани, бланки за кореспонденция и др. 
които ще представят ФЖМК в централното фоайе или в Аула магна по поводи като международни конференции, промоции, 
откриването на учебната година и за предстоящото откриване на Западното крило в сградата на ФЖМК. 

В материално-техническата база най-същественият приоритет в тази област на деканското ръководство за мандат 2019-2023 
г. е обновяването на материално-техническата база и развитието на инфраструктурата за учебна и изследователска дейност.  

Преди всичко свързаността – свързаността на ФЖМК към интернет по договор с А1 беше 100 Mbit/s. – обидно и незаслужено 

недостатъчна скорост, която получавахме от университетската мрежа, предприехме всички стъпки за увеличаването ѝ чрез поредица 

от доклади, срещи, стъпки и значителни инвестиции.  

Благодарение на усилията на специалистите по компютърни мрежи и системи във ФЖМК инж. Тихомир Лазаров и г-н Иван 
Ангелов и след немалки инвестиции през 2021 и 2022 г. беше извършена подмяна на цялостно преоборудване на компютърната 
мрежа във ФЖМК. Така в сградата на ФЖМК се създадоха условия за 1000 мегабитова свързаност между работните станции. 

За да отговорим на критериите и изискванията към локалната мрежа на ФЖМК – заварена в окаяно състояние през 2019 г., 
когато започна мандатът, бяха подменени и закупени SMART UPS-И от висок клас, с които да подсигурим непрекъсваемостта на 
работата и защитата и на новото крило на сграда; подменихме оптическия преобразувател, закупихме 5 бр. най-висок клас 
управляеми суитчове, закупихме и нови устройства за изграждане на тази нова безжична мрежа, опорен маршрутизатор. Цялата 
техника, закупена към момента, е съобразена с нуждите на кампуса и в перспектива с използването на пълния капацитет на новото 
крило. 

Резултатът, който постигнахме, е свързаност на факултета към интернет е със симетричен трафик от над 800 Mbit/s. (както за 
UPLOAD, така и за DOWNLOAD на данни). Което е великолепно постижение и увеличение повече от 8 пъти на доскорошната скорост 
на интернет връзката. Усилията ни за поддържане на мрежите и системите за свързаност на кампуса ще продължат. 

И през миналата година продължиха усилията за осигуряване на учебни зали с нужното оборудване и функционалности.  

Оборудвахме 12 зали с мултимедийни монитори, закупени от бюджета и от проекта с ръководител професор Михайлов по 
ФНИ, за да подобрим ефективността на представяните материали и условията за преподаване. 

Всички новозакупени устройства се обезпечават своевременно с лицензиран софтуер – операционна система, 
текстообработващи, презентационни и други програми. За целите на обучението отново беше осигурен лиценз за онлайн 
платформата ZOOM STANDART PRO – 20 пакета. За новата академична 2022/2023 г. беше закупен едногодишен абонамент за 
лицензиран софтуер – ADOBE CREATIVE CLOUD - 2 пакета.  

Извършваме периодична дейност по закупуване на нови станции, по поддръжката и профилактиката на компютрите във 
ФЖМК.  

‒ Закупихме и разполагаме със стрийминг  камери за нуждите на работата в онлайн среда. 

‒ Бяха закупени и осигурени 17 настолни и преносими компютри с цел поддържане на онлайн обучението на студентите, 
както и за подобряване на изследователската и административната дейност на преподаватели и служители. 

‒ По проекти и от дарения бяха оборудвани със съвременни станции и техника четири учебни зали и студия – виртуална 
класна стая по проекта за иновативно образование; нюзрум по преса и дигитални медии в 47 зала в новото крило – дарител 
Медийното бюро на Аденауер; нюзрум в 43-та зала с 10 станции от дарение, осигурено от гл. ас. Николай Колев, на когото благодаря, 
и конфигурация от монтажни станции от висок клас за радиостудиото от проекта с ръководител доц. д-р Жана Попова, на която също 
благодаря. 
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Може би пропускам проекти, пропускам колеги, моля да ме извините, така че продължават усилията за дооборудването на 
зали, студия и аудитории с компютърна и презентационна техника от бюджета на ФМЖК, от проекти и от дарения. В това отношение 
разчитаме на разбирането и съдействието на цялата академична общност, за да успеем да подобрим средата и условията за учене и 
преподаване. 

През отчетния период в сградата на ФЖМК бяха извършени различни стопански дейности – планирани и по необходимост, 
възлизащи на обща сума 234 713 лв.  

През м. юни 2022 г. приключи изпълнението на строително-ремонтните работи (СРР) по окончателното завършване на 
западното крило на сградата на ФЖМК – с клуба-кафе в сутеренния етаж.  

На 14.06.2022 г. бе получен Констативен акт за установяване годността за приемане на строежа по доизграждане на 
западното крило на сградата на ФЖМК с окончателното завършване на останалите строителни и монтажни работи. Предстои 
назначаване на комисия от ДНСК за окончателно пускане на площите в експлоатация.  

Доставени и монтирани са мебели за обзавеждане на западното крило, така западното крило е напълно оборудвано. Белите 
дъски чакаме да бъдат монтирани, но моторите ги заместват успешно засега. 

С преструктуриране на бюджета осигурихме текущ ремонт на силно амортизираната асфалтова настилка в дворното място 
пред южната фасада на сградата на ФЖМК, демонтирахме старата неработеща бариера и я заменихме с нова, комплектована с 35 
броя дистанционни, отговарящи на новия приемник. Реорганизирахме местата за паркиране и осигурихме 16 бр. паркоместа за нас. 

Ремонтирахме със собствени сили 3 зали, стени на коридора на първия етаж източно крило и челна стена на междуетажна 
стълбищна площадка, както и стената в коридора пред АУЛА и всички други необходими текущи ремонти.  

Уважаеми колеги, 

Изказвам благодарност на всички преподаватели, студенти, докторанти, постдокторанти, служители и обслужващ персонал, 
на Факултетния студентски съвет, които през изминалата година съдействаха за постигане на резултатите, отразени в Доклада. 

И за в бъдеще ще разчитам на обединените усилия на цялата общност за развитието на нашия обичан Факултет! 

Благодаря за вниманието! 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на професор Вълканова. Сега думата имат заместник-деканите. Давам думата на 
доцент Светлана Станкова. 

Доц. д-р Светлана Станкова, заместник-декан на ФЖМК: Уважаеми колеги, няма да подлагам на изпитание търпението и 
вниманието ви, бих акцентирала само на три-четири аспекта от учебната дейност през отчетния период.  

През учебната 20021/2022 г. започнахме заедно с ръководителите на петте катедри своевременно актуализиране на 
бакалавърските и магистърски учебни програми за съответните дисциплини. Ръководителите на катедри се ангажираха програмите 
да бъдат с изцяло обновени съдържания, методологии и библиографии, рецензирани и приети на заседанията на катедрите и на 
Факултетния съвет. Трябва да отбележа, че в други факултети, като Стопански факултет и Факултет класически и нови филологии 
например, нямат практика да изискват рецензии на програмите и това искане към колегите, водещи курсове при нас, предизвика 
недоумение.  Ние успяхме с усилията на петимата ръководители на катедри, за което искам да им благодаря, за ангажимента им при 
анализа и оценката на учебната документация, за усилията, за търпението и упоритостта, тъй като този процес е труден и 
продължителен. В резултат от общо 375 учебни програми, в редовна и задочна форма на обучение, на щатни и хонорувани 
преподаватели, имаме актуализирани 305 програми, което е малко повече от 80%.  

Другият акцент на който искам да се спра, защото и той беше продължителен и беше плод на усилията на много хора, са 
летните практики. През изминалата учебна 2021/2022 г. летните практики като неделима част от учебния процес за пръв път носеха 
оценка, както и съответен брой кредити, които се вписват в дипломата. Затова бе създадена работна група, в която бяха включени 
избраните от петте катедри отговорници за провеждане и оценяване на летните практики. Искам да благодаря на гл. ас. д-р Николай 
Колев, гл. ас. д-р Петър Айолов, гл. ас. д-р Лора Симеонова, гл. ас. д-р Юлия Панчева, гл. ас. д-р Никола Вангелов, гл. ас. д-р 
Мирослава Ценкова и на гл. ас. д-р Анета Милкова, с които проведохме поредица от срещи в Zoom през февруари 2022 г. за 
формиране на критериите за оценка на летните практики от страна на преподавателите. Тези критерии, както и разработената бланка 
за оценка на практиката от страна на ментора от приемащата организация, бяха утвърдени на заседание на ФС на ФЖМК. Бе 
разработена и подробно разписана процедура за провеждане и оценяване на летните практики, като отговорниците на практиките 
изготвиха и препоръчителен списък с работодатели. От края на март 2022 г. приетите нови критерии за провеждане и оценяване на 
летните практики са налични и на новия ни сайт. На 2 юни 2022 г. в Zoom бе организирана и среща със студентите, на която бяха 
направени подробни разяснения по възникналите своевременно въпроси. Летните практики бяха въведени и в Мудъл като учебна 
дисциплина, което създаде възможността подготвените от студентите материали да се качват като задания и да се съхранява 
дигитален архив на тяхната продукция. Бяха уточнени и сроковете за поставяне на оценките в редовна и задочна форма на обучение. 
Известно затруднение предизвика обстоятелството, че летните практики бяха с различен статут поради едновременно действащите 
випускови планове – стари и нови. Например за първи курс, обучаващ се по новите учебни планове, лятната практика носеше оценка, 
а за втори и трети курс, обучаващи се по старите – „зачита се“. Въпреки това ръководителите на летните учебни практики се справиха 
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с това предизвикателство и включиха в индивидуалните си отчети за пръв път и тази дейност, която им носи часове като 
извънаудиторна заетост. 

Професор Вълканова спомена за тази наша програма, която е съвместна с Великотърновския университет „Дигитални 
комуникации и медии“. Аз бих добавила само, че за първи път се съчетават усилията на преподаватели от различни университети, за 
да се създаде един общ образователен продукт, насочен към модерните комуникации и медиите. Това стана факт благодарение на 
приетите на 8 юли 2022 г. промени в Закона за висшето образование, които дават възможност да се осъществяват такива съвместни 
образователни програми между висшите училища. Програмата стартира тази учебна година през този месец, засега в задочна форма 
на обучение. Колеги, това е от мен. Оставам на разположение за въпроси. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря. От заместник-деканите – професор Михайлов. 

Проф. д-р Николай Михайлов, заместник-декан на ФЖМК: Уважаеми професор Ефремов, уважаема професор Вълканова, 
почитаеми колеги членове на Общото събрание. Аз също ще бъда кратък, тъй като смятам че докладът беше изключително 
съдържателен и конкретен. Много ясно показа големия обем работа, която се извърши и то в един възходящ аспект. Ще обърна 
внимание на два нови начина на организация на функционирането на университетите, които са приети от почти две години и които се 
свързват с две неща: първо публикационната ни активност като преподаватели и изследователи, хора, които се занимават с наука и 
второ реализацията на нашите студенти, които е важен критерий за общата оценката на университетите в професионалните 
направления. Уважаеми, колеги, от две години Софийският университет е част от изследователските университети в България. Това 
е много голямо постижение, тъй като от 50 и няколко университети в България едва 7 са изследователски и един от тях е Софийският 
университет с много голям успех. Това означава, че по европейски програми, които у нас се нарича „Национален план за 
възстановяване и устойчивост“ до 2026 година са предвидени 240 милиона лева за развитие на науката в България, преди всичко за 
финансиране на изследователските университети. Критерият за това доколко един изследователски университет стои убедително и 
има потенциал да развива своите възможности, са публикациите в световноизвестни бази данни. За България това са WEB OF 
SCIENCE и SCOPUS. Софийският университет разполага с вътрешна програма за допълнително материално стимулиране, нека да не 
се заблуждаваме, колеги, тук не става въпрос за просто така дадени пари. Става въпрос за пари, които се предвиждат и от 
българското правителство, и от европейски програми за изграждане на качествена наука и за интегриране на Софийския университет, 
включително и нашия факултет към световните и европейските образци на правене на наука. Абсолютно подкрепям това, което каза 
професор Вълканова в своя доклад, че нашият факултет разполага с изключително квалифицирани и качествени преподаватели 
които намират време и за изследвания, и за издаване на хабилитации на български и английски език. Част от доказателствата за това 
е, че дори в едно изследване, което оценява публикациите в горните 4 квартила в SCOPUS, има публикация на постдокторант от 
нашия факултет, което е едно изключително постижение. Ние трябва да направим всичко възможно да публикуваме в списания, които 
имат реална международна видимост. Съвсем скоро членовете на Факултетния съвет бяха свидетели, че по програмата, която е за 
допълнително материално стимулиране вътре за Софийския университет, наши колеги бяха отбелязани. Надявам се следващия път, 
когато се съберем, да има още повече повод за гордост.  

Второто нещо, върху което ще се спра, е идеята за реализирането на нашите студенти. Изследванията, с които се 
запознавам от МОН сочат, че добра реализация постигат завършилите магистърска степен. Над 70% намират реализация и са 
удовлетворени от своята реализация по специалността и обратно, по-малко от 20% от колегите, които са останали с бакалавърска 
степен, успяват да постигнат някаква удовлетворителна реализация. От тази гледна точка акцентът по работата с магистърските 
програми е водещ в изследователската и научната дейност. Тук мога да отбележа, че освен програмата на английски език, която 
беше отбелязана беше въведена и една принципно нова програма с Великотърновския университет „Дигитални комуникации и 
медии“, към която вече има интерес и са се записали студенти. Магистърските програми са водещи в европейски план и идеята за 
това,  че един университет може да развива сътрудничество с друг, е иновативна, тъй като досега поради различни особености на 
Закона за висшето образование имаше неяснота кой ще издава дипломите, а сега възможността да работим с наши колеги от други 
университети открива една нова перспектива пред нас. Открива една нова перспектива по отношение на нашето утвърждаване като 
университет с висока репутация. Мисля, че това е едно от постиженията, което можем да отбележим. Няма засега в нашето поле на  
преподаване друга такава съвместна програма. Това е една от първите, която се предлага и съм сигурен, че тя ще постигне своите 
цели. Накрая и аз да благодаря на всички уважаеми колеги, които упорито работиха, за това да има какво да отчетем и да бъдем 
наредени сред най-добрите университети. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на професор Михайлов. Давам думата на доцент Дияна Петкова. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, само ще очертая някои от основните проблеми, които стоят в международната 
дейност, предизвикателства, които трябва да решаваме. По проектната дейност бяха представени всички основни проекти, така че 
това ще си спестя. По отношение на международните договори ние сме работили за шест международни договора с различни страни 
в Европа. Това са Франция, Полша, Турция, Словакия, но сега не се подписват. Имаше едно сложно преструктуриране в 
Международен отдел. Четири души от шест си подадоха оставките. Дойдоха нови колеги, които не бяха запознати докъде сме 
стигнали с договорите. За подписването на тези договори се изисква време за установяване на всички параметри. Освен това трябва 
да отговаряме на европейските изисквания. Има две основни изисквания, за да се подписват международни договори по Еразъм. 
Първото изискване е да има курсове по английски език, които се предлагат официално и се публикуват на сайта на университета. 
Второто е да има база за настаняване. И по двата критерия ние отговаряме, така че ние изпълняваме всички изисквания, обещали са 
ни до края на годината, но нещата не зависят само от нас. Нещата се придвижват бавно и мудно.  
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Вторият проблем, който искам да представя за обсъждане на Факултетен съвет, са квотите, които се дават по факултети по 
програмата Еразъм - смятам, че това е много несправедливо. Вярно е, че по време на пандемията имаше много по-малко мобилност, 
това засяга всички факултети. За една финансова година средствата се разпределят за две и това все още е така, но се надявам 
през следващата учебна година средствата да вървят за всяка година. Може би това е една от причините, че е имало осъществяване 
на по-малко мобилности, да се намалят квотите. Другата причина, която ми посочиха, е броят на преподавателите. Ние сме по-малък 
факултет, но за сметка на това имаме много повече студенти, които обучаваме от други факултети, които имат повече 
преподаватели. Така че за факултета е решено да има 7 квоти за преподавателска мобилност и другото решение е за факултети под 
10 квоти. Вие знаете, че има две опции при подписване на договорите - едната е за преподаване, а другата опция е за обучение на 
преподаватели и служители. Всички тези подписани договори с опция обучение се прехвърлят към други факултети. Не ми е известно 
ние да имаме такова решение, смятам, че не е справедливо от наши договори, които сме подписвали за обучение на наши 
преподаватели, да се прехвърлят към други факултети. Затова възнамерявам да внеса този проблем да бъде разгледан на 
Факултетен съвет и се надявам да излезем с някакво решение относно квотите по факултети и тяхното разпределение. Благодаря ви 
за вниманието. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на доц. Петкова. Можем да преминем към ВТОРА ТОЧКА от дневния ред. Давам 
думата на членовете на Общото събрание за изказвания по отчетите на деканското ръководство. Имам едно предложение, което се 
гласува, за да си спазим традицията по три минути на изказване.  

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 53 
регистрирани  - 40  
редуцирани - 5 
отсъстващи - 8 
гласували “ЗА” - 40 
против - 0 
въздържал се - 0 
Общото събрание прие предложението. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Имате думата, колеги, за изказвания и въпроси. Доцент Кирилов, заповядайте. 

Доц. д-р Светлозар Кирилов: Изминалата година беше особена. Повечето време не можехме да се виждаме със студентите 
и да има общуване между преподаватели и студенти, както и самите преподаватели не можехме да се виждаме. Независимо от това 
все пак имаше учебни занятия, имаше процес, провеждаха се изпити, имаше дипломни защити, така че може да кажем, че дори в тези 
нелеки условия, когато обучението беше дистанционно или хибридно, все пак успяхме да съдействаме за тази мисия, която имаме 
свързана с образованието. В това отношение си заслужава да се благодари, че деканското ръководство осигури достатъчно на брой 
лицензи за Zoom, която е достатъчно интерактивна и позволява добро преподаване и в комбинация с Мудъл, който пък дава 
възможност за трайно качване на текстове, можехме да осъществим това обучение дистанционно или хибридно. Съществен принос 
на деканското ръководство и Декана е тяхното съдействие за довършване на ремонта на западното крило. Благодарение на това 
можем да ползваме тази зала, в която се намираме, която е много представителна и много добре оборудвана и е чудесна за 
преподаване, провеждане на конференции и всякакви такива полезни и хубави инициативи. Когато бъдат пуснати и другите зали в 
западното крило, още повече ще се увеличи възможността. Доколкото виждаме, са доста нови, има нови мебели и можем да си 
пожелаем, че е хубаво да продължим обновяването на старото източно крило, където в много от залите има достатъчно големи 
монитори, които дават добро качество на изображението, но има и доста стари проектори, които е хубаво постепенно да сменим с по-
нова техника, така че и там да има добри условия за преподаване и евентуално да помислим за подмяна на някои чинове и столове. 
Мисля, че това, което е направил Декана и деканското ръководство, е съществено и е полезно. Благодаря на колегите от двете 
комисии в които съм участвал. Едната е комисията за млади учени и постдокторанти. Професор Николай Михайлов винаги е 
подготвял всичко, бил е много организиран и е съдействал за ефективната работа на комисията. Също и благодарности на инспектор 
Мариела Николова, която беше подготвила много хубава карта за изчисляване на сложния процес на точките, които всеки кандидат 
за млада учен и постдокторант трябва да получи, за да бъде класиран. Също и на комисията по атестация с председател професор 
Андреана Ефтимова, която е много прецизна, много точна и внимава за адекватното атестиране на всеки един колега, както и на 
заместник-председателя професор Венцислав Димов, който също съдейства за ефективната работа на комисията. Благодаря и на 
останалите членове на администрацията – инспектор Христиана Владова и на инспектор Ани Николова, която е била много прецизна 
в подготовката на протоколите и всичката работа, свързана с работата както на катедра „История и теория на журналистиката“, така и 
на Атестационната комисия, която тя административно подпомага. Благодаря на членовете на Факултетния студентски съвет, 
особено на Ива Иванова и Петър Желев, които винаги са съдействали и представяли студентската гледна точка. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на доцент Кирилов. Заповядайте, доцент Жана Попова. 

Доц. д-р Жана Попова: Здравейте, колеги, мисля че е много важно да благодаря за това, което се случи през изминалата 
година, защото обучението продължи и  ZООM и тук, а това беше трудно за всички. Аз казвам своето благодаря към деканското 
ръководство, че успя да организира този процес заедно с всички вас. Аз имам няколко въпроса. Те са ориентирани по-скоро към 
следващата година.  
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Първо, мисля че ние нямаме диалог в нашия факултет, моето усещане за диалог липсва. Мисля, че се управлява през 
мнозинството на една катедра, която е най-многобройна заедно с другата катедра и това е катедра „Комуникация и аудиовизуална 
продукция“ и това не ми харесва. Защото на Факултетен съвет се обезсмисля абсолютно всичко като предложение, което може някой 
да направи. Смятам, че е време да поговорим как да се разпределят и часовете и бройките, така че ние да имаме така мечтаното 
модерно образование, което не се крепи на това да остане катедра с асистенти и професори, каквото може да се случи всеки момент. 
Второто ми предложение, освен предложението ми за такъв разговор, е предложението да видим какво правим с нашите 
университетски медии. На нашия сайт пише, че в лицензираната ни телевизия се провеждат упражнения, с които студенти стават 
телевизионни журналисти. Това не е вярно. Тя първо не е лицензирана и второ там няма учебен процес по начина, по които ние 
бихме искали той да се провежда. За университетското радио нещата стоят още по-сложно. Аз имам един въпрос към колегите от 
другата катедра д-р Анета Милкова, проф. Теодора Петрова, какво е вашето послание към студенти ни с избора на Огнян Димов за 
директор? Аз не го разбрах, ще се радвам да ми отговорите. И още един въпрос имам. Какво прави Университетското издателство, 
което единствено като орган може да се регистрира в системите, които ние сами иначе като учени трябва да се регистрираме. Този 
въпрос остава настрани т.е. това издателство функционира по много странен начин за мен. Там се издават книги с външно 
финансиране, те вървят паралелно с нашите книги, но най-големият проблем е, че в системите, за които ние трябва да се борим да 
бъдем вътре в тях, може да кандидатства само Издателството, но не ние. Съответно ми се иска да проведем една среща с 
Издателството или на Академичен съвет да бъде обсъдено, тъй като това е проблем. И последният въпрос, които искам да поставя, е 
за електронното деловодство. Само на входа е електронно, оттам нататък се започва едно разнасяне от кабинет на кабинет на един 
pdf файл, който аз си принтирам и започвам да го нося на хартия. Ако може тази централизация във факултета да премине най-
накрая и в университета на ниво софтуер много бих се радвала. Благодаря Ви. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Аз благодаря на доцент Попова. Други въпроси, изказвания? Заповядайте. 

Студ. Тодор Драганов: Здравейте, първо искам да благодаря, че ми се дава думата. Искам да изразя огромното си 
уважението към всички преподаватели тук, към Университета и към Декана, тъй като виждам една среда, която наистина е 
иновативна и има в този Университет развитие. Единственото нещо, което искам да кажа, за мен като проблем е, че ние от профил 
телевизия искаме да развием телевизия „Алма матер“. Знам, че телевизия „Алма матер“ е директно под опеката на Ректора проф. 
Анастас Герджиков. Това, което аз искам да кажа, че на мен ми стана изключително обидно, когато разбрах, понеже съм на стаж в 
БТВ, че една от колежките, която е студентка в УНСС, наистина прекрасно лице, много кадърен журналист, нищо лошо против нея, 
нищо лошо против УНСС. Но тя дойде и ми се похвали как от БТВ ще преминава към ТВ „Алма матер“, тъй като са й предложили да 
бъде лице на „Алма матер“ ТВ. За мен е изключително обидно това, че студентка от УНСС получава възможността да води  „Алма 
матер“ ТВ. 

Искам да кажа, че в нас журналистите е силата да променим това, което е наше, защото този Университет е нашият 
университет. Аз се гордея с това, че съм в Софийския университет, гордея се с това, че постигнах това да съм тук, но не се гордея с 
това, че не се грижим за това, което е наше, защото ние сме студенти и студентската телевизия трябва да е за студентите. Това е, 
което разбирам от моите колеги, наистина искам да им благодаря, че ме въведоха прекрасно, че ми обясниха всичко какво става. И 
това, до което имам информация е, че нещо се случва в ТВ „Алма матер“. Не мога да ви кажа какво, никой не знае, но трябва да 
разберем. Моля ви се, наистина ви се моля, защото е във вас силата, не е в нас. Това, което ние можем да направим като студенти, е 
несравнимо с това, което вие можете да направите като преподаватели и вие като Декан. Моля ви да направим нещо за ТВ „Алма 
матер“, за да можем да правим съдържание, което да бъде подходящо както за студенти, така и за преподаватели, така и за 
възрастни, така и за всички хора, потенциални зрители на тази аудитория. Много благодаря за вниманието. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на Тодор Драганов. Надявам се да бъде все така активен и ангажиран. Други 
изказвания? Ако няма, давам думата на професор Вълканова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Могат да се породят още въпроси след моите отговори и ако някой друг колега иска да се 
включи по отношение на „Алма матер“ ТВ - това е въпрос, с които вече втора година се занимаваме на нашите общи събрания. 
Отново и аз благодаря, доцент Кирилов ме подсети за нещо, което не направих, да благодаря за участието на всички колеги в 
многобройните комисии, които функционират в нашия факултет, на които се крепи до голяма степен и учебните, изследователските и 
други процедури и дейности. Отнема много време, анонимно е в повечето случаи, но в крайна сметка разчитаме на тези колегиуми да 
дават най-добрите предложения. Доцент Кирилов спомена нещо, което ще допълня: новите зали и кабинетните площи вече са 
пуснати, както залите на третия етаж, така и кабинетите на четвъртия етаж са оборудвани и се ползват. Обаче относно източното 
крило сте напълно прав. Тази част на нашия кампус вече е за ремонт и то за основен ремонт. Със средства на нашите колеги бяха 
направени ремонти на някои зали, но както дограмата, така и оборудването се нуждая от смяна. Зная, че колеги, които са на 
четвъртия етаж, са в не най-добрите условия. Колеги, които са на първия, втория етаж могат да се качат на четвъртия етаж и да 
видят, че ваши колеги работят в лоши условия. Аз ще се опитам да съдействам в това отношение. Вие сте прави за 
презентационната техника, но тези 12 бр. 65 инчови телевизори, които са закупени, ще бъдат монтирани тази седмица, така че 
неработещите мултимедии ще бъдат дублирани с функционалности от тези смарт телевизори. За чиновете и столовете зная, че са 
остарели и се нуждаят от смяна. Този ресурс не е чак толкова голям и ние бихме могли постепенно да започнем да ги подменяме. Аз 
имам в доклада предвидени инвестиционни проекти, сред които не попада този, но го имам предвид. Според мен най-належаща е 
визуалната комуникация, защото тези табелки на хартия не ни представят по най-добрия начин като факултет по комуникация, както и 
централната табела долу на входа. Зная, че това е приоритет, както и климатизацията на залите, в това число и на тази, чието 
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отопление се крепи на тези два радиатора. Третият голям проект това е дворът. Чрез преструктуриране на бюджета и отпуснати ще 
подменим асфалтовата настилка, но се нуждае от цялостно преустройство.  

Що се отнася до изказването на доцент Жана Попова, че нямаме диалог, не смятам, че нямаме диалог. Аз съм в постоянен 
диалог с всички колеги, моята врата винаги е отворена. Заседанията на Факултетния съвет са периодични, публични, достъпни, в тях 
участват студенти. Аз непрекъснато се срещам със студенти, с докторанти, с преподаватели, това го отбелязах. Никоя катедрата, 
която ме е поканила, не е получила отказ. Ходя и непоканена, когато се налага. Не зная какво беше това с катедра „Комуникация и 
аудиовизуална продукция“- не разбрах тази теза, така че може би да изясните какво точно имате предвид, че се управлява през 
катедра КАП. Факултетът се управлява от Факултетен съвет и от Декан. Катедрите в нашия факултет са пет. Те са равнопоставени и 
се управлява по възможно най-демократичния начин през решения на Факултетния съвет и тъй като сега сме в този формат - на 
Общите събрания. Ако вотът на мнозинството не е по вкуса ни, това не означава, че принципът не е демократичен. Това беше нелепа 
теза. За часовете и бройките, това не са някакви дадености или някакъв инвентар, който ние да делим, да разпределяме на парчета и 
на калпак. Отдавна предлагам да готвим нови бакалавърски програми, нови магистърски програми, така че часове и бройки - ако 
имаме предвид бройки за преподаватели, те изхождат от часовете, когато няма часове, ти не можеш като катедра или звено да искаш 
бройки, защото не можеш да ги обосновеш. Ще останат без заплата тези хора, ако нямат академична заетост. Така че това по 
принцип е аксиоматично и не знам, защо се спомена тук.  

За учебните медии още на миналото мандатно събрание се спомена. Тогава доцент Светлана Божилова отправи въпрос за 
учебните медии. Аз тогава отговорих, че учебните медии са под нашия покрив. Няма сила, която да забрани - нито директори, нито 
Ректор - влизането на студенти в тези учебни медии. Неведнъж съм имала разговори с Татяна Симеонова, директор на радио „Алма 
матер“, че докато студенти не влязат в радиото, аз винаги ще бъда с особено мнение за финансирането на радито. Последното 
развитие по този въпрос беше, че г-жа Симеонова изпрати писмо до нас, че имат проект, в който желаят да участват студенти от 
факултета. Това писмо го изпратих до ръководителя на катедра „Радио и телевизия“ доц. Спасов, предполагам, но ако не получа 
отговор, ще го препратя към други катедри, защото може би и студенти от други специалности ще се включат. Мисля, че колеги от 
специалността Книгоиздаване сътрудничат на радиото. Поканени са всички студенти да се включат чрез летни стажове и в блокове. 
Аз не познават програмната схема на това радио, но винаги ще се застъпвам за повече студенти в програмата.  

Що се отнася до телевизия „Алма матер“ - нашето становище е ясно. Преди две години на Академичен съвет изразих нашето 
становище, че такава телевизия трябва да има. Този разрешителен режим на СЕМ е от 2009 година, но телевизия „Алма матер“ на 
практика не е съществувала. За да има телевизия, трябва да има програмна схема и програма. Отделни блокове и предавания не 
правят една телевизия, така че телевизионната програма трябва да се създаде. Не само НБУ има телевизия, а и училища вече имат, 
така че наистина е позорно да нямаме телевизия. След това мое настояване и забавяне от няколко години се получи писмо от 
Ректора да предложим критерии и членове на комисия за избор на директор. Аз предложих доцент Орлин Спасов и професор 
Теодора Петрова. Изработихме критерии и ги изпратихме. След това беше извършен избор. Сега ме учудва това, което каза нашият 
колега Тодор Драганов. Телевизия „Алма матер“ трябва да има, доколкото зная, новоизбраният директоре назначен на изпитателен 
срок. Така че в наш интерес е телевизията да има програма и продукция и студентите да работят в нея. Що се отнася до разписа на 
занятията – лично настоявах всички студенти от профил „Телевизия“ да има часове в новото телевизионно студио на комплекса на 
телевизия „Алма матер“. Тези дни, които са предвидени по разпис, могат да бъдат увеличени. Ние всички имаме намерението да 
използваме техниката и възможностите на тези студиа в нашия учебен процес. И през предишни години по разпис е имало занятия в 
това телевизионно студио. Обучението винаги е било гарантирано в този комплекс, така че ние очакваме от новото ръководство да 
създаде програмата на телевизията. Аз съм помолила колеги, асистенти от различни катедри, влизайки в това студио да работят със 
студентите, студентите да снимат, да монтират, да създават сами продукция с различна типология. Толкова за телевизия „Алма 
матер“. Ще проверя това, което каза колегата Драганов и ще съдействам комплексът да се превърне в телевизия, но пак повтарям, аз 
не съм директор на телевизията. Аз съм Декан на факултет, моите приоритети са други. Това е една дейност, която може да се 
интегрира в учебния процес, но освен това има хиляди други неща, които трябва да решаваме, така че да не изместваме фокуса на 
нашите дискусии. Винаги сте поканени при мен - студенти, преподаватели, ако не срещате разбиране от страна на колегите. От моя 
страна имате протегната ръка за всичко и всички сигнали, идвайки до мен, аз се опитвам да ги разрешавам. Благодаря на всички 
колеги за вашето присъствие тук и за вашето участие. Може би има грешки, недостатъци, но когато работиш, го правиш. Надявам се, 
че постигнатото се вижда и че всички ще допринасяте още повече да подобрим и средата и обучението, така че нашите студенти да 
излизат удовлетворени и да не ги е срам, че са завършили този факултет. Каня ви другият понеделник в Аулата на Софийския 
университет, за да се видим с нашите алумни и да дадем дипломите на нашия випуск 2022 г. в една тържествена среда. Благодаря 
Ви за вниманието. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря на професор Вълканова. Давам думата на гл. ас. д-р Анета Милкова. 

Гл. ас. д-р Анета Милкова: Уважаеми колеги, извинявайте, че ще отнема от вниманието Ви, но понеже бях лично подканена 
от доцент Попова да кажа какво е било посланието с избора на директор на телевизия „Алма матер“, защото съм била в комисията и 
съм гласувала за неговия избор. Посланието беше, че искам да има телевизия. Това беше посланието, иначе се радвам, че стана 
дума по някакъв много официален начин как е бил избран. Беше избран от комисия от  пет члена, назначена със заповед на Ректора 
на Софийския университет, а не от три члена, както разбирам, че доцент Попова е споменала в свои публични комуникации някъде. 
Той не е избран с два гласа и един въздържал се. Избран е с четири гласа за и един въздържал се. Четиримата членове, които 
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гласувахме за назначаването, бяхме аз, професор Теодора Петрова, доцент Георги Вълчев, заместник-ректор, външният експерт, 
външното лице в комисията беше Тома Иванов,  които е директор на военния канал. Въздържал се беше доцент Орлин Спасов, 
ръководител на катедра „Радио и телевизия“. Държа да отбележа, че той се въздържа при гласуването не с аргументи срещу избора 
на настоящия директор г-н Огнян Димов. Доцент Спасов се въздържа тогава по повод на това, че нямаше голям избор за директор на 
телевизия „Алма матер“. Това наистина беше така. Ние избирахме между шест или седем кандидатури, като нито една извън тази на 
г-н Димов не отговаряше дори формално на техническите изисквания за предоставяне на документи за участие в конкурса. Това 
изключително много затормози работата на всички нас. Четяхме документите и се чудехме какво точно е редно да се случи. Единият 
вариант беше да изберем г-н Огнян Димов. При това той имаше опит в създаването на университетска телевизия в САЩ, а другият 
вариант беше просто да не избираме. Така както СЕМ предпочете да не избере генерален директор за БНТ съвсем скоро. Аз тогава 
дадох това за пример на това заседание и казах, че ще гласувам за кандидатурата на Огнян Димов. Това е много Ви благодаря. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря. Давам думата на професор Петрова. 

Проф. д-р Теодора Петрова: Ако колегата Димов реши, ще го поканим на разговор. Аз съм човекът, който от самото 
създаване се занимавам се занимава с нейната документация. От години наред слоганът на телевизията е Национална студентска 
телевизия „Алма матер“ т.е. винаги са искали да я превърнат в национална. Ние имахме среща с директора, ще ви обясня моят 
аргумент, но нека да не занимаваме цялото Общо събрание. Факултетът наистина има други приоритети това е: обучение, 
докторантури, съвместни програми. Заповядайте, ще ви отговоря на въпросите, защото се обърнахте към мен поименно. Какви са 
били аргументите защо този човек е избран. Дадохме му шанс, защото видяхме, че той има не една, а две правени студентски 
телевизии. Години наред на Академичен съвет съм отстоявала бюджет от 270 000 лв. Винаги сме имали обструкции затова как са 
били харчени тези пари. Тези пари са на Университета. Никак не е било лесно да се отстояват тези бюджети, съжалявам, сега мога 
да го кажа, след като аз съм затворила тази страница за себе си. Нека г-н Димов не се превръща в особен казус на Общо събрание, 
но ако правим Национална телевизия, както искаме и както е записано в нейните документи, тогава трябва да допускаме и други 
студенти. Благодаря Ви.  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: И аз благодаря на професор Петрова. Тук влязохме като в Парламента в режим на обяснение, 
а нека да си свършим работата по дневния ред. Предлагам да гласуваме доклада на Декана и деканското ръководство. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 53 
регистрирани  - 40  
редуцирани - 5 
отсъстващи - 8 
гласували “ЗА” - 39 
против - 0 
въздържал се - 1 
Общото събрание прие отчета на деканското ръководство. 

 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: И преминаваме към ТРЕТА ТОЧКА от дневния ред – частични избори за Факултетен съвет за 
попълване на квотите на хабилитираните преподаватели. 

На 10 октомври 2019 г. Общото събрание определи числения състав на Факултетния съвет с явно гласуване. Според член 48, 
ал. 1 от ПУДСУ Факултетният съвет се състои от 25 до 35 членове и включва представители на академичния състав, студенти и 
докторанти. От тях професори и доценти – не по-малко от ¾ от състава. Ние решихме Факултетният съвет да се състои от 25 
членове, от които 19 хабилитирани, 2 нехабилитирани, 3 студенти и 1 докторант. От квотата на хабилитираните във ФС отпадна един 
хабилитиран колега поради преминаване в пенсия на професор Христо Кафтанджиев. Това е частичен избор, и тъй като нормите за 
тайното гласуване са императивни, и на осн. Член 46, ще проведем тайно гласуване за член на ФС. 

Моля, комисията по изборите в състав: 

Председател: доц. д-р Светлозар Кирилов 
Зам.-председател: проф. д-р Николай Михайлов 
Членове:  доц. д-р Жана Попова 

гл. ас. д-р Мая Василева 
гл. ас. д-р Антоан Божинов 
гл. ас. д-р Лора Симеонова 
гл. ас. д-р Анета Милкова 

Доц. д-р Светлозар Кирилов, председател на Комисията по изборите на ФЖМК: от квотата на хабилитираните 
преподаватели трябваше да бъде избран 1 представител в гласуването участваха – 40 души, действителни бюлетини – 40. 

- Гласували „за“ доц. д-р Мила Иванова Серафимова - 20 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Ралица Цветанова Ковачева - 19 гласа 
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- Гласували „за“ доц. д-р Бисер Валериев Златанов - 10 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Калин Цветанов Калинов -   9 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Ясен Бориславов Бойчев -   7 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Симеон Игнатов Василев -   5 гласа 

Доц. д-р Светлозар Кирилов: В резултат на проведеното тайно гласуване за частично попълване на квотата на 
хабилитираните преподаватели в състава на Факултетния съвет не е избран представител, тъй като никой от колегите не е събрал 
повече от половината гласове.  

След проведеното второ тайно гласуване от квотата на хабилитираните в гласуването участваха – 39 души, 
действителни бюлетини – 39. 

- Гласували „за“ доц. д-р Мила Иванова Серафимова - 19 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Ралица Цветанова Ковачева - 18 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Бисер Валериев Златанов -   8 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Калин Цветанов Калинов -   7 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Симеон Игнатов Василев -   5 гласа 
- Гласували „за“ доц. д-р Ясен Бориславов Бойчев -   4 гласа 

За член на Факултетния съвет от квотата на хабилитираните преподаватели беше избрана доц. д-р Мила Серафимова, 
получила най-много от гласовете. 

Съставът на Факултетния съвет на ФЖМК е попълнен. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Много благодаря на комисията. Честито на доцент Серафимова. 

 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Колеги, предлагам да преминем към ЧЕТВЪРТА ТОЧКА от дневния ред – Разни. Колеги, ако има 
някой нещо да каже. Колеги, няма, закривам днешното Общо събрание.  

Поради изчерпване на дневния ред доц. д-р Ефрем Ефремов закри заседанието.  
 

 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОС: 

доц. д-р Ефрем Ефремов 

 

Водил протокола на ОС на ФЖМК:  

Мариела Николова 
 
 


